

## 康店沃野涌春潮 重点工作齐推进

又是春潮涌动时，邙山河洛尽朝晖。近日，记者走进巩义市康店镇，从企业到田间地头，再到农资集市，项目建设加速推进的大幕已全面拉开，在康店的山间、田野，扑面而来的是绿化造林、春耕备耕的滚滚热潮，全镇呈现出一幅万物复苏、千群携手忙春耕的动人画面。康店镇在做好疫情防护的同时，耕种着春天的希望，筹划秋日丰硕的收成。  
记者 李晓霞 通讯员 张静

### 在统筹做好 防控和发展中交出合格答卷

时不我待，只争朝夕。面对突发新冠肺炎疫情，康店镇迅速反应，积极应对，在坚持做好疫情防控工作的同时，有序开展各项重点工作，确保各项工作稳步推进，以建设“一二三产融合发展试验区”的发展思路，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利目标。

防控关键期，织牢管控网。继续全力做好疫情防控工作。当前疫情防控工作虽取得了阶段性成效，但疫情形势依然严峻复杂，防控正处在最吃劲的关键阶段，康店镇持续通过各种途径进行广泛宣传，克服麻痹思想，进一步加强对外来人员的管控，坚决抓好外防输入、内防扩散。

全面加强调度，助企业复产。该镇规范引导复工复产，认真落实属地责任，正确处理疫情防控与企业生产之间的关系，坚决把职工身体健康和生命安全放在首位，加强对企业人员培训，指导员工怎么做的同时监督员工是否做到位。扎牢防控网，抓好企业进出车辆和人员排查，牢牢守住疫情“输入关”，严格执行分餐制、公共区域定时消杀。在确保疫情安全的情况下，科学安排企业安全复工复产。努力实现疫情防控和经济发展工作“两手抓、两不误”。紧盯“三个重点”，合理控制复工复产节奏，有序推动企业复工复产。紧盯重点工业企业，截至目前，25家规模以上企业全部复产。下一步将继续推进小微企业的复工复产。紧盯重点领域，全力保障群众生活必需品的有效供给，面粉加工、畜禽养殖、食品加工、超市等正在陆续复工。紧盯重点项目建设，推进多孚金属精加工、朝创智能化生产线、百万金属二期等重点项目建设进度。统筹协调推进庄头村安置小区、启航幼儿园建设、改水改厕、马峪沟村道建设重点项目实现复工建设。

抓稳定生产，筑牢安全生产底线。该镇各生产经营单位陆续恢复生产活动，为认真落实河南省、郑州市及巩义市各级安全生产会议工作部署，切实做好疫情防控期间复工复产的安全防范工作要求，康店镇第一时间组织开展疫情防控期间复工复产企业安全生产检查指导工作，稳步推进辖区内生产经营单位复工复产。在检查中，重点督促企业严格落实“六项措施”，坚决做到“七个到位”，指导企业做实做细安全风险评估、员工培训演练、隐患排查整治等工作，坚决杜绝疲劳作业、违章作业、设备设施超负荷运行、人员密集场所堵塞消防通道等问题，确保各项措施不折不扣落到实处，不留死角和盲区。同时针对防疫期间厂区存放及使用酒精、含氯消毒剂等消毒用品注意事项进行了指导说明，叮嘱各单位负责人要时刻绷紧安全和防疫这两根“弦”，强化应急准备，加大巡查检查力度，切实把各项工作落到实处。



### 持续高标开展人居环境整治

该镇严格落实全域无垃圾长效机制，常态化开展农田秸秆、尾菜无害化处理和废弃物清理清运，彻底清理整治辖区内的各类垃圾，高标准、高质量推进农村人居环境整治工作，着力改善农村人居环境。

该镇领导组织得力，全力以赴开展疫情防控。保证人民群众在疫情防控中的生活环境不受影响，进一步加强重点场所清洁消毒工作，强化病媒生物综合防制工作。截至发稿，康店镇爱国卫生疫情防控工作中，共有22个村、15个小区开展消杀活动，使用“84”消毒液、酒精、过氧乙酸等消毒剂，消杀面积达到15000平方米，重点对市场街、S312沿线、各个小区、超市、镇政府等人员密集地方进行每天两次消杀，消杀面积达到5000平方米。出动消杀人员300余人。

积极宣传，加强防范。通过村内大喇叭、微信群、倡议书、流动小喇叭等形式营造浓厚的活动氛围，在提高广大群

众防疫防护能力的同时，增强大家的卫生意识，自觉管好自家卫生。截至目前共出动30余台车辆，宣传2000余次，悬挂横幅100多条，张贴各种告知书1000余张。

分类施策，强化重点区域。将卫生整治从镇到村、从村到户、从户到人，在全镇范围内全域铺开，按照包村干部引导、村“两委”干部落实、全体村民参与的原则稳步推进。针对S312省道、各村主干道、公厕等重点地方进行全天候保洁，强力整治背街小巷，确保全天干净整洁。各村动员村支两委、党员及周围居民坚持周五大清洁，确保各村村容村貌干净整洁。在疫情期间，对隔离人员家庭垃圾设置专人消杀、收集并投放。此次环境卫生整治活动共计出动人员180余人，出动清扫垃圾车8辆、湿扫车1辆、洒水车2辆，清理卫生死角80多个。对垃圾进行“白+黑”式清理，确保垃圾能日产日清。

### 邙山正“忙” 春潮涌动新篇章

林业不放松，康店绿意浓。该镇大力推进春耕生产、造林绿化。抢抓当前农业生产、造林绿化黄金时间，提前谋划，合理规划，集中人力、物力、财力，全力保证春耕生产等工作有力、有序、有效开展。

广泛宣传。将惠农政策、春耕春播技术等与疫情防控知识整理印发，累计发放宣传资料5000余份；创新春耕传播、疫情防控顺口溜5条，出动宣传车300余台次，确保防疫、春耕知识家喻户晓。

科学指导。组织22名农业技术人员，戴好口罩进村入户开展春耕春播技术指导；5个驻村工作组在各村全天候巡查，督促农户戴好口罩，分时分段务农，确保疫情防控与春耕春播两不误。

强化保障。继续落实好封闭村组、居民点和休市规定，全力做好疫情防控工作；协调农资超市储备化肥30吨、种子10吨、农膜3吨、农药1吨等；22个村包村干部上门逐户统计所需农资，组织超市送货上门，保障春耕生产。截至目

前，康店镇青山工程2期30个标段有序复工中，公墓道路绿化、22个村乡村绿化、S312廊道绿化正在进行，于沟村集体经济发展试点项目启动，10多家合作社退谷育秧，花生玉米作物耕地起垄5.23万亩，落实小麦种植面积保持2万亩左右。

重点抓好脱贫攻坚。该镇全力做好疫情防控工作的同时，稳妥安排各项脱贫攻坚工作。

在疫情防控期间，帮扶责任人通过微信、电话、直接上门等方式了解贫困户生产生活情况，帮助群众解决实际困难。排查贫困户贷款需求、产业发展需求、外出务工意愿及就业服务需求，积极帮助贫困家庭劳动人员实现就业。截至目前，康店镇所有贫困户均已入户完毕，针对排查出来的部分贫困户受疫情影响无法就业的问题，康店镇采取合理有效的措施逐户施策逐人落实。

春种希望，秋收黄金。康店镇攻坚克难、真抓实干，奋力谱写更加出彩新篇章。